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1. Helyzetkép  

1.1. A KSZR működési alapelveinek való megfelelés, a kistelepülési könyv-

tári ellátás megszervezése 

 A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer az 1997. évi CXL. törvény 64. § alapján szabályozott 

széles szakmai kisugárzó tevékenység: folyamatos együttműködést, rendszeres szolgáltatás-

szervezést, helyszíni látogatásokat, tanácsadást, értékelést, valamint gyakorlati segítségnyújtást 

jelent. 

Somogy az ország ötödik legnagyobb területű vármegyéje. Az itt található 246 település nagy 

része aprófalu, mindösszesen 6 város rendelkezik 5500 főnél magasabb népességszámmal. 

2023-ban egy községgel (Kéthely: 2296 fő) kötöttünk szerződést, így 230 településen láttuk el 

a könyvtári szolgáltatást a vármegyében. Ennél a könyvtárnál a belépés utáni szokásos selejte-

zést, állományellenőrzést és vonalkódozást elnapoltuk, a folyamatban lévő, elhúzódó épületfel-

újítás miatt.  

A szolgáltatást a 39/2013. (V.31.) EMMI rendelet előírásai alapján öt városi könyvtárral part-

nerségben (szerződéses kapcsolat), állami támogatással végeztük. 

 

A könyvtári szolgáltatásunk tartalma: 

Dokumentumszolgáltatás: A szolgáltatás alapját továbbra is a könyvtárak dokumen-

tumokkal (főként könyvvel) való ellátása képezi. A rendelést a lakossági igényeket szem előtt 

tartva a területi referens kollégák végzik. A megrendelt könyvtári dokumentumok a vármegyei 

könyvtárba érkezve központilag kerülnek állományba és feldolgozásra, itt történik a lelőhely-

nyilvántartás is. Fontosnak tartjuk az újságokhoz, folyóiratokhoz való hozzájutást is, egy-egy 

szolgáltató helyre nagyjából 4-5 folyóiratot fizetünk elő, a lapokat közvetlenül a szolgáltató 

helyekre szállítják ki. A jobb hasznosulás és a nagyobb választék biztosítása érdekében a 

könyvtári dokumentumokat (folyóiratok kivételével) cseréljük. 2023-ban a költségvetés 

24,7%-át költöttük könyvtári dokumentumok beszerzésére. 

Elektronikus katalógus: A Takáts Gyula Könyvtár ellátó szolgálati katalógusa a 

KSZR rendszerben résztvevő városi könyvtárak és könyvtári szolgáltató helyek számára bizto-

sítja az állomány weben való elérését, és az abban való keresést. A program OPAC felülete 

nyilvános, bárki hozzáférhet. Az adatbázisba gyarapításkor azonnal bekerülő kurrens állomány 

mellett folyamatosan kerülnek a rendszerbe a települési könyvtárak saját beszerzésű állományai 

is. A központi katalógus elérhetősége: http://somogykszr.hu/katalogus.html. 2023-ban tovább 

folytattuk az előzőleg konvertáltatott állományok javítását. 

Könyvtári rendezvények: A programok tervezésénél figyelembe vesszük a használók 

kéréseit, maximálisan igazodunk a település kulturális igényeihez, csatlakozva a legfontosabb 

eseményekhez, de csak az általunk ajánlott előadói körből választhatnak a kiskönyvtárosok. 

Választhatnak, mert vármegyénkben nem „irányított előadói küldés” zajlik. A programok célja 

idén is a potenciális felhasználók elérése, az olvasás, a kultúra, a könyvtár népszerűsítése, a 

http://somogykszr.hu/katalogus.html
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könyvtári beiratkozási kedv növelése, a digitális írástudás és az információs műveltség fejlesz-

tése. A könyvtári szolgáltató helyeket is bevontuk az országos könyvtári programokba (OKN, 

Internet Fiesta), ötletekkel, javaslatokkal, valamint a regisztráció és a dokumentálás segítésével 

támogattuk munkájukat. Aktualizáltuk a „Rendezvényes Ötletbörze” című rendezvényajánló 

füzetünk tartalmát. Tavaly 151 db rendezvényt finanszíroztunk közvetlenül az állami támoga-

tásból 11.424.845,- Ft értékben. 

Képzések, tanfolyamok, szakmai találkozók: Alapfokú könyvtárosi tanfolyamot két-

szer (január és november) szerveztünk az új kistelepülési könyvtárosoknak, ezeken 30 fő is-

merkedett a könyvtári munka alapjaival. A hagyományos („négymegyés”) KSZR szakmai nap-

nak tavaly egy alkalommal mi voltunk a házigazdái, Balatonbogláron fogadtuk a szomszédos 

vármegyék kollégáit októberben. Ezt megelőzően eleget tettünk a pécsi Csorba Győző Könyv-

tár meghívásának júniusban, szintén hasonló témakörben és résztvevőkkel. 

Állományellenőrzések, selejtezések: Az elmúlt évben is végeztük a könyvtárak állo-

mányának leválogatását, selejtezését, állományellenőrzését és vonalkódozását. Belátható kö-

zelségbe (pár év) került a Somogy vármegyei KSZR szolgáltató helyek állományának teljes-

körű elérése a Huntéka integrált könyvtári rendszerben. 

Klasszikus módszertani munka: A településeken a szakmai látogatások alkalmával 

személyesen találkoztunk a könyvtárosokkal. Folyamatos kapcsolatban voltunk e-mailben, te-

lefonon, postai úton. Több községi könyvtáros rendszeresen bejárt a szolgáltató központba in-

formálódni, kérdezni, vagy válogatni a letéti raktári állományból, illetve intézni a könyvtárközi 

kölcsönzést. 

Eszközfejlesztés: Erre a feladatra kicsit kevesebbet költöttünk, mert a mögöttünk ha-

gyott évtizedben a KSZR-nek köszönhetően nagy fejlődés történt az elektronikus eszközök fej-

lesztése terén a vármegyében. Ma már inkább cserélni, javítani kell a számítógépeket, note-

book-okat, de természetesen újakat is vásároltunk. Célunk továbbra is az elektronikus kapcso-

lattartás, a számítógépes szolgáltatások biztosításához szükséges eszközök beszerzése, a régi, 

elavult operációs rendszerek lecserélése, a közösségi szolgáltatások lehetőségének növelése, 

dokumentálása. 

Bútorvásárlás: A bútorok beszerzésénél a pár éve meghatározott úton haladunk tovább. 

Azokat a településeket részesítjük előnyben, ahol aktívabb a fenntartói szerepvállalás. A 230 

település bútorral való ellátottsága már az előzőekben említett eszközökhöz hasonlóan nagy 

javuláson esett át. A kulturált könyvtári környezet biztosítása ma már nagy részben megoldott. 

Statisztikai adatszolgáltatás: Visszatérő munkánk a vármegye könyvtárainak, könyv-

tári szolgáltató helyeinek statisztikai adatainak begyűjtése és továbbítása. Ezt a vármegye 263 

könyvtárában tavaly is megtettük. Adataikat ellenőriztük, javítottuk vagy javíttattuk. 

Foglalkozási anyag, rajzeszköz: A szolgáltató helyek könyvtári foglalkozásait hatodik 

éve foglalkozási anyagok, rajzeszközök beszerzésével is segítjük. Egy meghatározott listán je-

lölhetik a könyvtárosok a kéréseiket, mi pedig megvesszük azokat és eljuttatjuk hozzájuk. 
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A Takáts Gyula Vármegyei Hatókörű Városi Könyvtárat 2023-ban 5 nyilvános könyvtár segí-

tette a kistelepülések ellátásában. A segítségnyújtás a vármegyei könyvtár által biztosított 

könyvtári szolgáltatásoknak csak egy részét érinti: 

• Könyvtári dokumentumok gyarapítása, cseréje és kiszállítása a kistelepülésekre.  

• Állományellenőrzések, selejtezések lebonyolítása a településeken.  

• Könyvtári rendezvények közvetítése, segítése.  

• Elektronikus katalógus építésének segítése a települési dokumentumállományról.  

• A kistelepülési könyvtár szolgáltatás- és eszközfejlesztésének segítése.  

• Szakmai tanácsadás a könyvtári személyzetnek és a fenntartóknak. 

 

Az év első felében még nem működött az összes könyvtári szolgáltató hely, hisz az energiavál-

ság még bőven éreztette következményeit a fűtési időszakban. Ki így, ki úgy reagált a megnö-

vekedett költségekre. A fejletlenebb (fatüzelésű) és a jövő technológiáit (napelem) alkalmazó 

települések tudtak jobban válaszolni a kihívásokra Somogy vármegyében. Nálunk a „veszte-

sek” leginkább a gázzal fűtő (inkább nem fűtő) könyvtárak voltak. A válság okozta nehézségek 

mellett problémát többnyire a kistelepüléseken gyakran változó személyzet okoz, akiknek az 

esetek döntő többségében semmilyen könyvtárosi képzettségük nincs. Nagy kihívás még, hogy 

az alkalmas, legalább érettségivel rendelkező személyt megtaláljuk a falvakban. 

KSZR eredmények 2023-ban:  

• a leltárakat, selejtezéseket, könyvtárrendezéseket folytattuk,  

• a leltárakkal együtt rendeztük a dokumentumnyilvántartásokat,  

• a rendszerbe belépő új könyvtári dolgozókkal ismertettük a feladataikat,  

• folytattuk a települési állományok számítógépes rögzítését a közös katalógusban,  

• fejlesztettük a szolgáltató helyek informatikai és technikai eszközparkját, kicseréltük 

vagy kiegészítettük több településen a bútorzatot,  

• folyamatosan gyarapítottuk a dokumentumállományt, 

• a dokumentumokat kiszállítottuk a településekre,  

• hetilapokat, folyóiratokat fizettünk elő, 

• könyvtári rendezvényeket szerveztünk, közvetítettünk, 

• a könyvtári foglalkozásokat kreatív anyagokkal és eszközökkel támogattuk,  

• könyvtári nyomtatványokat biztosítottunk a szolgáltató helyekre. 

A könyvtárak kisebb rendezvényigénye miatt a költségvetésünket az ősz folyamán újra gondol-

tuk.  A fel nem használt pénzeszközt átcsoportosítottuk, majd a Huntéka szoftver 2024-es nyo-

mon követésére fordítottuk. 

1.2. Somogy vármegye településeinek könyvtárellátási helyzete számokban 

A vármegyei hatókörű könyvtár a szolgáltatást öt városi könyvtárral történő feladatmegosztás-

sal végezte, mivel nagy az ellátandó települések száma. A megosztás az alábbiak szerint műkö-

dött 2023-ban: 
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ellátó / partner városok ellátott település 

Lukács Károly Városi Könyvtár, Balatonboglár 24 

Barcsi Városi Könyvtár 32 

Csurgó Városi Könyvtár 26 

Bokor József Városi Könyvtár, Kadarkút 14 

Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár, Marcali 38 

Takáts Gyula Könyvtár, Kaposvár 96 

összesen 230 

 

Somogy vármegyében minden településen biztosított a könyvtári szolgáltatás. A vármegye 246 

településéből 230 KSZR tag, ez 93%-os arány. A települések 52%-a 500 lakos alatti, további 

27%-a pedig 500–1000 főt számláló. Az 1500 lakos felettiek aránya mindössze 10%. Ebben az 

esztendőben Nagybajommal írtunk alá könyvtári szolgáltatási szerződést, de 2024-től kezdődik 

ennek a városi könyvtárnak az ellátása a KSZR keretein belül. A 230 könyvtári szolgáltató hely 

közül 32 kettős funkciójú, azaz iskolai és települési feladatokat egyaránt ellátó könyvtár. Ezek-

ben a bibliotékákban a könyvtáros kérésére gyarapítjuk az ifjúsági irodalmat és az iskolai köte-

lező irodalmat, de tanításhoz szükséges speciális tanári szakkönyveket és tankönyveket nem 

vásárolunk. Eddig egyik érintett intézmény sem jelezte, hogy erre igényt tartana.  

Kéttannyelvű általános iskola egy településen, Lakócsán van: horvát-magyar, de nem igényel-

nek nemzetiségi dokumentumellátást. A német anyanyelvű lakosság a falvakban sajnos elöre-

gedett, kihalófélben van. A fiatalok nem beszélik már nagyszüleik nyelvét, az irodalmat sem 

keresik. Igény esetén tudunk a vármegyei könyvtár gyűjteményéből német nyelvű irodalmat 

biztosítani csereletét formájában. Így Ecseny településen biztosítjuk a szolgáltatást. 
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Könyvtárak 
könyvtárak 

száma (db) 

Lakosságszám 

összesen 

Könyvtárellátási 

szolgáltató helyek 

vármegyei könyvtár KSZR szolgáltató 

helyeinek száma összesen 

0 – 500 lakosú településen 

120 33 846 

 
ebből könyvtárbusszal ellátott te-

lepülés 
0 0 

vármegyei könyvtár KSZR szolgáltató 

helyeinek száma összesen 

501 – 1000 lakosú településen 

61 42 358 

 
ebből könyvtárbusszal ellátott te-

lepülés 
0 0 

vármegyei könyvtár KSZR szolgáltató 

helyeinek száma összesen 

1001 – 1500 lakosú településen 

26 34 670 

 
ebből könyvtárbusszal ellátott te-

lepülés 
0 0 

vármegyei könyvtár KSZR szolgáltató 

helyeinek száma összesen 

1501 – 5000 lakosú településen 

23 45 165 

Összesen  230 154 039 

Nemzetiségi könyvtárat fenntartó nemzetiségi önkormány-

zattal kötött megállapodás alapján 
  

A települési közkönyvtári és iskolai könyvtári feladatokat 

együttesen ellátó szolgáltató helyek száma  
32 36 754 

 
ebből megkötött megállapodások 

száma 
  

 

Somogy vármegyében jelenleg minden egyes kistelepülés részesül valamilyen könyvtári ellá-

tásban. 
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1.3 Könyvtárhasználat a szolgáltató helyeken 
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A könyvtári szolgáltató helyeken a települési önkormányzat által foglalkoztatott könyvtáros 

végzi a könyvtárhasználatok nyilvántartását, gyűjti a könyvtárhasználat forgalmi adatait. A Ta-

káts Gyula Könyvtár ehhez a munkához évről-évre biztosítja a saját készítésű és a statisztikai 

adatszolgáltatáshoz igazított munkanaplót és beiratkozási naplót, valamint az egyéb könyvtári 

nyomtatványokat. Ezeknek a nyilvántartásoknak a segítségével készítettük el év elején a szol-

gáltató helyek 2023. évi statisztikai jelentését, amelynek legfontosabb használói adatait tartal-

mazza a fenti táblázat. 

A járvány ugyan már nem befolyásolta a bibliotékák működését, egész éven át nyitva lehettek 

a könyvtárak, a korábban már tárgyalt energiaválság viszont erősen beleszólt a működésbe. 

Anyaintézményünk is korlátozásokat volt kénytelen megélni a télen, nem volt ez másként vi-

déken sem. 
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2022-hez képest a következő irányú változások voltak 2023-ban:  

• a regisztrált használók száma minimálisan emelkedett, összesen 0,014 %-kal nőtt, apró kü-

lönbség van a gyermek és a felnőtt könyvtárhasználók számának növekedésében: a 14 éven 

aluliak száma nőtt 0,029 %-kal, míg a felnőtt regisztrált használók száma 0,07 %-kal,  

 

• a személyes könyvtárhasználatok száma 0,043 %-kal nőtt, 

• az internet használata 10,4 %-kal csökkent, 

• a kölcsönzött dokumentumok száma 7,6 %-kal nőtt,  

• a helyben használt dokumentumok száma pedig 6,8 %-kal nőtt. 

 

Az eredmények stagnálást, enyhe emelkedést mutatnak, de azt mindenképp el kell mondanunk, 

hogy az összehasonlítás alapját adó 2022-es, valamint a 2023-as év is érintett volt valamilyen, 

a működést befolyásoló külső esemény miatt. (pandémia, energiaválság) 
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1 Az emberi erőforrások minisztere 39/2013. (V. 31.) EMMI rendelete a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer működésé-

ről 
5. § (1) g) a szolgáltató helyen a kistelepülési önkormányzat 

ga) 1500 fő alatti lakosságszámú kistelepülésen legalább érettségivel, 
gb) 1500–2500 fő közötti lakosságszámú kistelepülésen középfokú szakirányú végzettséggel, 
gc) 2500 fő feletti lakosságszámú kistelepülésen közalkalmazotti jogviszonyban, felsőfokú végzettséggel 
és könyvtáros szakképzettséggel rendelkező személyt foglalkoztat. 
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A 2023-as évben is a korábban a szolgáltatási szerződésünkben már meghatározott minimális 

nyitvatartási időt vártuk el, mely a következő2:  

• 1–500 lakosig  heti 2 napon legalább 4 óra,  

• 501–1500 lakosig  heti 2 napon legalább 6 óra,  

• 1501–2500 lakosig  heti 3 napon legalább 12 óra,  

• 2500 lakos felett  heti 4 napon legalább 20 óra.  

Az előző évhez képest csak az 1501-5000 lakosú települési kategóriában növekedett valame-

lyest a nyitvatartási napok és órák számának átlaga. Ez kevés volt ahhoz, hogy az összesen 

mérhető adatokat pozitív irányba mozdítsa. Az összesen nyitvatartási napok és órák száma is 

csökkent: 3,34 napról 3,24 napra, illetve 13,65 óráról 12,62 órára. 

 

A szolgáltató helyeken dolgozók foglalkoztatásának alakulása: 

 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Települések 

száma 
214 214 217 219 222 224 227 227 228 229 230 

Főfoglalkozású 24 24 35 32 29 24 16 19 11 20 13 

Részmunkaidős 56 44 38 41 40 46 53 49 96 102 124 

Megbízási díjas 123 113 109 113 107 119 140 139 114 98 81 

Közcélú fogl. 8 18 40 37 45 28 17 15 8 9 7 

Önkéntes 0 17 5 6 8 8 9 7 4 6 6 

ÖSSZESEN (fő) 211 216 227 229 229 225 235 229 233 235 231 

Végzettsége 

megfelel (%) 
79 88,8 86,6 92 85 85,2 87,2 88 89,1 86,12 90,83 

 

 
2 Az emberi erőforrások minisztere 39/2013. (V. 31.) EMMI rendelete a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer működésé-

ről 
5. § (1) g) a szolgáltató helyen a kistelepülési önkormányzat 
ga) 1500 fő alatti lakosságszámú kistelepülésen legalább érettségivel, 
gb) 1500–2500 fő közötti lakosságszámú kistelepülésen középfokú szakirányú végzettséggel, 
gc) 2500 fő feletti lakosságszámú kistelepülésen közalkalmazotti jogviszonyban, felsőfokú végzettséggel és könyvtáros szak-

képzettséggel rendelkező személyt foglalkoztat. 
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Tavaly a részmunkaidőben foglalkoztatottak aránya nagy mértékben emelkedett. Ez feltételez-

hetően a „megosztott teherviselés” következménye. Valószínűleg az NMI-s személyt több te-

lepülésen foglalkoztatják. Ugyanaz a személy két-három községben is dolgozik közművelődési 

szakemberként és könyvtárosként is. A főfoglalkozású, teljes munkaidőben foglakoztatott mun-

kavállalók számában csökkenés történt a 2023-as évben is és ez a tendencia folyamatos 2015 

óta. 

A végzettségi adatok tekintetében örömteli, hogy a vármegye könyvtárosainak végzettsége 

90,83%-ban megfelel a rendeletben előírtaknak. A javulás több mint 4%-os az utolsó méréshez 

(2022) képest. A jó arány vármegyénk sajátosságának (aprófalvas) köszönhető. Középfokú, il-

letve felsőfokú szakmai végzettség csak 1500, illetve 2500 főnél nagyobb lélekszámú települé-

sen ajánlott. Somogy vármegye településeinek csak 10%-a tartozik ebbe a kategóriába (23 te-

lepülés). 1500 lakos felett viszont csak 76,19%-nak van megfelelő képzettsége a könyvtárosi 

munkához.  
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1.5. A szolgáltató helyek infrastrukturális feltételei 
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1.6. A központi költségvetési támogatás egységes feladatalapú felhasználása 

Somogy vármegye Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 2023 évi 

költségvetési támogatásának felhasználási terve  
Tény - 2023 

      kiadások összesen % kiadások összesen % 

Személyi jellegű kiadások össze-

sen 
  45 126 248 Ft 26,30    45 020 818 Ft 26,24 

  

Szakmai szolgáltatás megbízási 

díja munkakörön kívüli és mun-

kaidőn túli feladatra 

32 556 248 Ft     33 663 405 Ft     

  

Közösségi programok előadói-

nak, oktatóinak és közreműkö-

dőinek megbízási díjai 

12 570 000 Ft     11 357 413 Ft     

Személyi juttatások járulékai ösz-

szesen 
  5 847 684 Ft 3,41   5 383 645 Ft 3,14 

  Személyi juttatások járulékai 5 847 684 Ft     5 383 645 Ft     

Dologi kiadások összesen    120 583 008 Ft 70,29   
121 152 477 

Ft 
70,62 

Dokumentumszolgáltatás   
  45 134 000 

Ft 
26,31   42 396 856 Ft 24,71 

  
Dokumentumbeszerzés össze-

sen 
  45 120 000 Ft 26,30   42 396 856Ft 24,71 

    Könyv 37 000 000 Ft     34 291 820 Ft     

    
Folyóirat, napi-

lap 
8 120 000 Ft     8 105 036 Ft     

    

Nem hagyomá-

nyos dokumen-

tumok 

0 Ft     0 Ft     

  

Könyvtárközi kölcsönzés - 

egyedi dokumentumokra vonat-

kozó kérések teljesítése (posta-

költség, csomagolás stb.) 

14 000 Ft     0 Ft     

Információszolgáltatás   0 Ft    0 Ft 0,00 

  

Adattárak, adatbázisok szolgál-

tatás díja (pl. EBSCO),  

honlapfejlesztés, retrospektív 

feldolgozás, konverzió,  

oktatásban, képzésben résztve-

vők információellátásának segí-

tése 

Helyismereti információk bizto-

sítása, digitalizálás 

0 Ft           

Közösségi szolgáltatás   15 500 000Ft 9,03   11 424 845Ft 6,66 

  

Digitális írástudás fejlesztés, in-

formációs műveltség elsajátítá-

sának, használóképzés, tanulási 

folyamatok támogatása, ODR-

MOKKA működéséről tájékoz-

tatás 

0 Ft           
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Olvasásfejlesztő, ismeretter-

jesztő, a könyvtár szolgáltatá-

sait népszerűsítő programok, 

kulturális, közösségi rendezvé-

nyek, egyéb programok, kiállí-

tások szervezése 

15 500 000 Ft     11 424 845 Ft     

Könyvtárosképzés, továbbképzés   0 Ft 0,00   80 633 Ft 0,05 

  

Könyvtári személyzet rendsze-

res képzése, továbbképzése, 

szakmai napok költségei (tanfo-

lyamok költsége, utazás, cso-

portos étkezés) 

0 Ft     80 633 Ft     

Szolgáltatások szakmai anyag-

költsége 
  400 000 Ft 0,23   711 406 Ft 0,41 

  

Szakmai nyomtatványok, vo-

nalkód, könyvtámasz, címkék, 

filmolux, olvasójegy… 

350 000 Ft     534 315 Ft     

  

Kültéri és beltéri táblák, felira-

tok, képkeretek, betű- és szak-

jelzet készlet stb. 

50 000 Ft     177 091 Ft     

Szolgáltatások infokommuniká-

ciós költsége 
  1 040 000 Ft 0,61   2 232 862 Ft 1,30 

  
Nem adatátviteli célú távközlési 

díjak 
320 000 Ft     319 191 Ft     

  
Adatátviteli célú távközlési dí-

jak 
400 000 Ft     381 581 Ft     

  
Szoftverüzemeltetés, licenc díj, 

portálszolgáltatás díja 
320 000 Ft     1 532 090 Ft     

Szolgáltatások szállítási költsége   3 134 800 Ft 1,83   2 591 754 Ft 1,51 

  

Gépkocsi/könyvtárbusz üzemel-

tetés kiadásai (hajtó- és kenő-

anyag, biztosítás, szerviz) 

2 852 800 Ft     2 372 345 Ft     

  
Egyéb szállítási költség, csopor-

tos utazás költsége 
0 Ft     0 Ft     

  
Postaköltség (egyéb postai kül-

demény) 
282 000 Ft     219 409 Ft     

Szolgáltatások egyéb kiadásai   28 376 333 Ft 16,54   27 499 785 Ft 16,03 

  

Pénzügyi szolgáltatás, bank-

költség, közbeszerzés költsége 

Egyéb általános költségek 

Irodaszerek, egyéb nyomtat-

vány 

1 576 333 Ft     2 068 141 Ft     

  

Továbbszámlázott (közvetített) 

szolgáltatások kiadásai állam-

háztartáson belülre - szolgálta-

tás vásárlása városi könyvtártól 

26 800 000 Ft     25 431 644 Ft     

Szolgáltatások marketing eszkö-

zei 
  450 000 Ft 0,26   429 361 Ft 0,25 
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Szolgáltatást népszerűsítő, tájé-

koztató kiadványok, program-

meghívók, hirdetés, reklámkölt-

ségek 

450 000 Ft     429 361 Ft     

Szolgáltatások kisértékű tárgyi 

eszközei 
  300 000 Ft 0,17   7 331 919 Ft 4,27 

  

Fejlesztő játékok, eszközök      

kiegészítő célbútorok, berende-

zési tárgyak,  

számítástechnikai eszközök, 

elektronikai eszközök 

300 000 Ft     7 331 919Ft     

Szolgáltatások beruházási, fejlesz-

tési költsége 
  13 695 000 Ft 7,98   10 203 697 Ft 5,95 

  
Számítástechnikai nagyértékű 

eszközök, szoftverek 
1 200 000 Ft     8 652 500 Ft     

  Szállító jármű vásárlása             

  Szoftver- és adatbázisfejlesztés             

  

egyéb anyagbeszerzés (köté-

szeti anyagok, foglalkozási 

anyagok, irodaszerek, nyomtat-

ványok, számítógépes alkatré-

szek, tisztítószerek) 

1 695 000 Ft     1 551 197 Ft     

Egyéb, a fenti kategóriákba nem 

sorolható tétel 
  12 552 875 Ft 7,32   16 249 359 Ft 9,47 

  
Vásárolt termékek és szolgálta-

tások ÁFÁ-ja 
8 920 875 Ft     10 815 164 Ft     

  Egyéb szellemi tevékenység 0 Ft           

  Szerződéses karbantartások 873 000 Ft     1 509 039 Ft     

  
Másológép teljeskörű üzemelte-

tése 
671 000 Ft     741 683 Ft     

  Szerzői jogdíjak 600 000 Ft     361 098 Ft     

  Közműdíjak 1 488 000Ft     2 822 375 Ft     

Támogatás összesen 
171 556 940 

Ft 
    

171 556 940 

Ft 
  

 

 

Személyi kiadások összesen 45 020 818 Ft 

Személyi kiadások járulékai 5 383 645 Ft 

Dologi kiadások összesen 110 948 780 Ft  

Beruházási kiadások összesen 10 203 697 Ft 
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Szakmai szolgáltatás megbízási díja munkakörön kívüli 

és munkaidőn túli feladatra 
33 663 405 Ft 

Közösségi programok előadóinak, oktatóinak és közre-

működőinek megbízási díjai 
11 357 413 Ft 

Személyi juttatások járulékai  5 383 645 Ft 

Dokumentumbeszerzés összesen 42 396 856 Ft 

Könyvtárközi kölcsönzés  0 Ft 

Információszolgáltatás  0 Ft 

Közösségi szolgáltatás 11 424 845 Ft 

Képzés, továbbképzés 80 633 Ft 

Szolgáltatások szakmai anyagköltség 711 406 Ft 

Szolgáltatások infokommunikációs költsége 2 232 862 Ft 

Szolgáltatások szállítási költsége 2 591 754 Ft 

Szolgáltatások egyéb kiadásai 27 499 785 Ft 

Szolgáltatások marketing eszközei 429 361 Ft 

Szolgáltatások kisértékű eszközei 7 331 919 Ft 

Számítástechnikai nagymértékű eszközök, szoftverek 8 652 500 Ft 

Szállító jármű vásárlása 0 Ft 

Szoftver- és adatbázisfejlesztés 0 Ft 

Egyéb beruházás 1 551 197 Ft 

Egyéb, a fenti kategóriákba nem sorolható tétel 16 249 359 Ft 

26%

3%

65%

6%

Támogatás felhasználása 2023.

Személyi kiadások összesen Személyi kiadások járulékai

Dologi kiadások összesen Beruházási kiadások összesen
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33663405

11357413

5383645

4239685611424845
80633

711406

2232862

2591754

27499785

429361
7331919

8652500

1551197 16249359

Dologi kiadások megoszlása 2023.

Szakmai szolgáltatás megbízási díja munkakörön kívüli és munkaidőn túli feladatra

Közösségi programok előadóinak, oktatóinak és közreműködőinek megbízási díjai

Személyi juttatások járulékai

Dokumentumbeszerzés összesen

Közösségi szolgáltatás

Képzés, továbbképzés

Szolgáltatások szakmai anyagköltség

Szolgáltatások infokommunikációs költsége

Szolgáltatások szállítási költsége

Szolgáltatások egyéb kiadásai

Szolgáltatások marketing eszközei

Szolgáltatások kisértékű eszközei

Számítástechnikai nagyértékű eszközök, szoftverek

Egyéb beruházás

Egyéb, a fenti kategóriákba nem sorolható tétel
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2. A vármegyei könyvtár által nyújtott szolgáltatások  

2.1. Állománymenedzsment  

2.1.1. Gyűjteményfejlesztés 

 

 darabszám értéke Ft-ban 

Könyvbeszerzés 14 348 37 662 562 Ft 

Hangoskönyv beszerzés 5 15 543 Ft 

Folyóirat, heti-, napilap 975 8 313 896 Ft 

Kartográfiai dokumentum 1 2 473 Ft 

Képdokumentum 19 21 409 Ft 

Összesen 17 169 46 015 883 Ft 

 

Könyvek tartalmi megoszlása  

 

 

 

A KSZR szolgáltatás egyik, ha nem a legfontosabb alapeleme a dokumentumellátás. Dokumen-

tumszolgáltatásunk elsődleges célja tavaly is az volt, hogy a kistelepüléseken élők minél előbb 

hozzájussanak a legfrissebb könyvtári dokumentumokhoz. Azon dolgoztunk, hogy a helyi igé-

nyeknek megfelelő korszerű és széleskörű kínálat álljon a kistelepülési lakosság rendelkezé-

sére. 

59%29%

12%

Könyvek tartalmi megoszlása 

Felnőtt szépirodalom Ifjúsági szépirodalom Szakirodalom
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A könyvek beszerzése ajánlattételi felhívás keretében történt, könyvtári könyveinket a Könyv-

tárellátó Nonprofit Kft-től (KELLO) 38%-kal olcsóbban tudtuk megvásárolni.  

Az általunk vásárolt dokumentumokon kívül országos program keretében további dokumentu-

mokkal bővült a szolgáltató helyek állománya 2023-ban. A „Petőfi 200” projekt részeként kap-

tak a kistelepülések 1 841 db könyvet 7.489.254,- Ft értékben. 

A könyveket könyvtári felszereléssel (jelzet, könyvsarok, könyvkártya) vásároltuk, csökkentve 

ezzel a feldolgozási és a használókhoz jutási időt. A gyarapítás során figyelemmel kísértük a 

helyi speciális (fogyatékkal élők, kisebbségek) igényeket is. 

A dokumentumok beszerzésekor a Takáts Gyula Könyvtár állt megrendelői viszonyban a do-

kumentumok szállítójával. A szolgáltató helyek számára a dokumentumok rendelését a területi 

referensek végezték a meghatározott keret mértékéig, az előzetes igények felmérésével. A be-

szerzett dokumentumok és a számlák a vármegyei könyvtárba érkeztek, majd a dokumentumok 

feldolgozása után szállítottuk ki a partner városi könyvtárakba - akik továbbszállították a kör-

zetükbe tartozó kistelepülésekre -, illetve a szolgáltató helyekre. 

Hetilapokat, folyóiratokat szintén ajánlattételi felhívás keretében rendeltünk előzetes igényfel-

mérés szerint 230 kistelepülési könyvtár számára. Összesen 65 féle időszaki kiadványt fizettünk 

elő 975 példányban. A folyóiratok közvetlenül a településekre érkeztek, az esetleges reklamá-

ciókat jelzés alapján a vármegyei könyvtárból intéztük. 

Napilapokat nem járatunk, a nyitvatartáshoz igazodva a heti- és havilapokat részesítjük előny-

ben. 

A folyóiratok igénylésének lehetőségét már 2022-ben átalakítottuk, megszüntettük az előre ösz-

szeállított csomagok adta „kötöttséget”. Ezt a gyakorlatot folytattuk a tavalyi évben is. A tele-

pülések nagysága szerint értékhatárokat állapítottunk meg, a könyvtáros így teljes mértékben 

dönthet a községekben olvasható folyóiratokról. A beszerzésünket pedig javarészt a Magyar 

Posta Zrt.-től intéztük, kis mértékben bevontuk a KELLO-t is. Ez a beszerzési politika itt is 

nagy megtakarítást eredményezett. 
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2.1.2. Állomány nyilvántartása, feltárása, gondozása 
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181235 84,43 84 4,61 89,52 79,17 
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275 458

228 850

127 455

181 235

Helyben lévő dokumentumok száma

2023. december 31-én

1-500 lakosú településen 501-1000 lakosú településen

1001-1500 lakosú településen 1501-5000 lakosú településen

92,27

94,87
95,96

84,43

Elektronikus nyilvántartásba vett dokumentumok

aránya 2023-ban  (%)

1-500 lakosú településen 501-1000 lakosú településen

1001-1500 lakosú településen 1501-5000 lakosú településen
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A KSZR szolgáltató helyek számára történő állománygyarapítás valamennyi feldolgozói mun-

kafolyamata a vármegyei könyvtárban történik. A szolgáltatási feladatokat segítő városi könyv-

tárak igényfelmérést követően közvetlenül rendelnek a KELLO-nál, ami a megrendelt doku-

mentumokat a vármegyei könyvtárba szállítja feldolgozásra. A feldolgozott dokumentumokat 

kiszállítjuk a városi könyvtárakhoz, ahol a területi referensek tovább osztják, majd kiszállítják 

azokat a kistelepülésekre. A már nem keresett dokumentumokat visszaszállítják, és csere kere-

tében más településre osztják. A dokumentumok tartózkodási lelőhelyének frissítéséről szintén 

a referensek gondoskodnak. 

A beszerzett dokumentumokat a vármegyei KSZR Huntéka integrált rendszerében dolgoztuk 

fel. Valamennyi állomány mozgatását az integrált rendszer megfelelő moduljával adminisztrál-

juk. A dokumentumok kereshetősége érdekében az ellátórendszer katalógusát elérhetővé tettük 

a vármegyei könyvtár, a szolgáltatásban résztvevő városi könyvtárak, valamint a Somogy vár-

megyei KSZR honlapján is. 

Az új dokumentumok adatai a leltárba vétel után azonnal bekerültek a Huntéka elektronikus 

adatbázisába. 

2023-ban tovább folytattuk a települések dokumentumállományának elektronikus katalógu-

sunkban történő visszamenőleges rögzítését. Így az év során összesen 50 301 db rekord került 

be a közös Huntéka katalógusba, 34 087 a retrospektív és 16 214 a kurrens feldolgozásnak kö-

szönhetően. A visszamenőleges rögzítés 26 település állományát érintette. 

A friss beszerzésű dokumentumok mellett országos program keretében további dokumentumo-

kat kaptak a szolgáltató helyek. 2023-ban a „Petőfi 200” program kapcsán 1 841 db 7.489.254,- 

Ft értékben. Ezeket a könyveket „felszerelés” (cédula, könyvsarok, szakjelzet) nélkül kaptuk, 

mi magunk láttuk el a szükséges felszereléssel.  

 

Az alábbi táblázat mutatja, hogy a vármegyében az elmúlt években hány település állo-

mányát rögzítettük elektronikus katalógusban: 

szoftver 2020. 2021. 2022. 2023. 

Huntéka katalógusban 103 131 154 160 

Szirén katalógusban 34 20 10 7 

Textlib katalógusban 23 25 25 25 

nincs elektronikus kataló-

gusban 
67 52 42 38 

települések száma összesen 227 228 229 230 

 

2023. év végére 192 könyvtári szolgáltató hely helyben lévő teljes dokumentumállománya ke-

reshető elektronikus katalógusokban (Huntéka: 160 település, Szirén: 7 település, Textlib: 

25 település).  

A gépi, vonalkódos kölcsönzést a csurgói ellátási körzetben 25 településen vezettük be egyen-

lőre a nagy személyi fluktuáció miatt. 
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Fontos célnak tartjuk továbbra is a szolgáltató helyek gyűjteményének gondozását, az állomány 

megtisztítását az avult, rongált dokumentumoktól. Állományrendezés, leválogatás történt 9 

szolgáltató helyen. Állományellenőrzési munkákat 30 településen végeztünk. 

2.2 Dokumentumszolgáltatás  

Könyvtárközi forgalmi adatok a KSZR szolgáltatásban: 

A kistelepüléseknek könyvtárközi kölcsönzésben kül-

dött dokumentumok száma 
560 

eredetiben 560 

elektronikusan 0 

fénymásolatban 0 

 

2.3. Információs szolgáltatás 

A Takáts Gyula Könyvtár állományának, digitális gyűjteményének rendelkezésre bocsátásával 

biztosítja az információhoz és tudáshoz való szabad, korlátozásmentes hozzáférést.  

Honlapunk elavult, de ettől függetlenül minden információt közzéteszünk a felületein. Fejlesz-

tés alatt van új weblapunk. Online katalógusunk 0-24 órában áll az információkeresők rendel-

kezésére, amelyben a dokumentumok tárgyszavazva (sok esetben analitikusan feltárva) talál-

hatók, segítve az információkeresést.  

A helyismereti kutatást minden lehetőségünkkel próbáljuk segíteni. Fontos számunkra a helyi 

értékek nyilvános elérhetőségét biztosító digitális tudástárak létrehozása és korlátozás nélküli 

egyenlő esélyű hozzáférés biztosítása. A digitalizálási stratégia mentén első lépésben a cél egy 

Somogy vármegye helytörténeti értékeit megörökítő digitális adatbázis és elektronikus könyv-

tár létrehozása. 

Felhasználóinknak biztosítjuk az Arcanum Digitális Tudománytár online használatát. Honla-

punkról elérhetőek központi szolgáltatásként: az ODR-MOKKA közös katalógus, az ADT Plus, 

a Nemzeti Audiovizuális Archívum, az EPA, a MEK, a MaNDA, és a Hungaricana. 

2017-ben önálló honlapot hoztunk létre a Somogy vármegyei KSZR-nek (www.so-

mogykszr.hu). A honlapon a települési könyvtárosok és a területi munkatársak megtalálják a 

munkájukhoz szükséges legfontosabb információkat: 

● a KSZR szolgáltatást segítő városi könyvtárak és a vármegyei hatókörű könyvtár elér-

hetőségeit,  

● a KSZR szolgáltatást megrendelő könyvtári szolgáltató helyek elérhetőségeit és fonto-

sabb adatait, szolgáltatásait, a település önkormányzatával kötött szolgáltatási szerző-

dést, 

● a vármegyei könyvtár által a településeknek nyújtott szolgáltatások listáját, 

● a települések könyvtári dokumentumállományát tartalmazó központi katalógust 

(OPAC),  

● a kistelepüléseken megvalósuló, támogatott rendezvényeket,  



Somogy vármegye  KSZR beszámoló 2023 

 

23 
 

● a KönyvtárMozi szolgáltatás összes tudnivalóját,  

● a könyvtári munkához szükséges nyomtatványok letölthető változatát, 

● KSZR ajánlást és útmutatót a szolgáltató helyek működtetéséhez, 

● Rendezvényes Ötletbörzénket a könyvtári rendezvényekhez (rendezvényajánló),  

● a beszámolókat és munkaterveket a KSZR vármegyei munkájáról,  

● a vármegyei könyvtár félévente megjelenő lapját (Könyvtámasz) 

 

2.4. Közösségi szolgáltatások 

A Somogy vármegyei KSZR által szervezett kulturális, közösségi programok elsődleges célja 

az olvasás- és könyvtárhasználati kultúra, a digitális kompetencia fejlesztése, a helyi értékek 

megismertetése, és minden olyan ismeret elsajátításának támogatása, melyek a mindennapi 

életben hasznosíthatók. Könyvtári programjaink megvalósításakor a helyi igények maximális 

figyelembevételére törekedtünk, ezért minden alkalommal a helyi könyvárakkal szorosan 

együttműködve terveztük, szerveztük és valósítottuk meg a programokat. Egy-egy közösség 

nevezetesebb alkalmaihoz számos esetben szerveztünk zenés irodalmi összeállításokat, műso-

rokat, foglalkozásokat. 

2023-ban továbbra is a Hálózati osztály feladata volt a KSZR rendezvényekkel kapcsolatos 

munka, amelyet két kolléga közösen végzett. Az elmúlt esztendőben 151 rendezvényt tartottunk 

11.538.900,- Ft értékben.  

Rendezvényes Ötletbörze kiadványunkat tavaly is felülvizsgáltuk (árak, előadók, érdeklődés) 

és frissítettük. Bővítettük az ismeretterjesztő, a népi iparművészetet, a hangszerek megismerte-

tését szolgáló programok listáját. Továbbra is a legnépszerűbb programok a gyermekeknek 

szóló előadások, műsorok voltak. Sok bábelőadás, zenés, zenés-verses, elsősorban a népi kul-

túrát, hagyományokat előtérbe helyező fellépés gazdagította könyvtárlátogatóink ismereteit. 

Rendezvénykínálatunkba több kollégát is be tudtunk kapcsolni, akik szívesen vesznek részt a 

„kultúra terjesztésében” vidéken is.  

Tavaly is segítettük az országos rendezvénysorozatokhoz (Internet Fiesta, OKN) kapcsolódó 

programok megvalósítását. Regisztráltuk a kistelepülések programjait, a megvalósulás után ké-

peket és létszámadatokat töltöttünk fel.  

Az olvasás népszerűsítését minden rendelkezésünkre álló lehetőségünkkel támogatjuk. A kis-

településeken szervezett szavalóversenyek, mesemondó versenyek alkalmával hozzájárultunk 

az ajándékozáshoz. A könyvbemutatók, KönyvtárMozi vetítések, író-olvasó találkozók létre-

jöttekor felhívtuk a helyi könyvtáros figyelmét a könyvek, könyvtári dokumentumok aktuális 

programhoz való „becsempészésére”, és ezen keresztül a könyvek, valamint az olvasás is nép-

szerűsítésére. 

Tavaly sem maradtak ki az oly népszerű kiállítások, melyek minden évben üde színfoltjai a 

könyvtári rendezvényeknek. Fotó, festmény, grafika és rézkarc kiállítások kísérték végig az 

évet. 

A 2023-as évben már kicsit több könyvtári rendezvényt tudtunk megvalósítani, mint 2022-ben, 

de ez még mindig nagymértékű lemaradást mutat a pandémiát megelőző évekhez viszonyítva. 
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A 151 rendezvényt KSZR keretből tudtunk finanszírozni, melyeken 8719 fő vett részt. A KSZR 

szolgáltató helyen megrendezett programok típusairól az alábbi táblázat tájékoztat: 

 

A program típusa, mely a KSZR 

szolgáltató könyvtár szervezésében 

valósult meg 

KSZR állami támogatás-

ból és saját forrásból  

Európai Uniós és hazai tá-

mogatásból  

lebonyolított 

programok 

száma 

résztvevők 

száma ösz-

szesen (fő) 

lebonyolított 

programok 

száma 

résztvevők 

száma össze-

sen (fő) 

Vetélkedők, versenyek     

Könyvtárbemutató     

Tanítási óra iskolai csoportoknak     

Könyvtári óra iskolai csoportoknak     

Játékos tevékenység     

Tanfolyam, tréning     

Előadás, konferencia     

Kiállítás     

Könyvbemutató 3 145   

Műsoros, szórakoztató rendezvény 135 8129   

Hangverseny     

Filmvetítés     

Használóképzés     

Digitális kompetenciafejlesztés 4 138   

Egyéb 9 307   

Összesen 151 8719   

A programok, melyek egyéb szer-

vezésben, egyéb forrásból valósul-

tak meg a szolgáltató helyen (helyi 

pályázat, helyi önkormányzat, 

egyéb) 

lebonyolított 

programok 

száma 

résztvevők 

száma ösz-

szesen (fő) 

  

Rendezvények száma 1087 22018   

Ebből a használóképzést szolgáló 

rendezvény 
198 3064 

  

Összesen 1285 25082   
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2.5 Speciális könyvtári szolgáltatások, dokumentumok, eszközök biztosítása 

a fogyatékossággal élők számára 

A kistelepülések könyvtáraiban nem igazán rendelkeznek fogyatékossággal élők számára hasz-

nálatos eszközökkel. A lehetőséget felkínáltuk számukra, de az állami támogatásból sem kérték 

ilyen eszközök beszerzését.  

A Takáts Gyula Könyvtár állományából azonban a látássérültek számára tudunk hangosköny-

veket biztosítani, akár tartós letétként is. A KSZR rendszerben korábban is vásároltunk hangos-

könyveket, zenei CD-ket e célra.  

Anyaintézményünk és a szolgáltatásba besegítő városi könyvtárak közül többen kötöttek 

együttműködési megállapodást a Vakok és Gyengénlátók Szövetségének vármegyei egyesüle-

tével.  

A vármegyei könyvtár központi katalógusa és a KSZR közös központi katalógusa (OPAC) is 

akadálymentesen elérhető a látássérültek számára. 

 

2.6 Szakmai képzés, továbbképzés  

Az elmúlt évtized során kialakítottuk szakmai képzéseink szerkezetét, típusait, ezek a követke-

zők: 

• területi (más településekre kihelyezett) szakmai napok a könyvtári szolgáltató helyek 

könyvtárosainak, 

• szakmai konzultációs műhelynapok a szolgáltatásba bevont városi könyvtárak munkatársa-

inak,  

• személyes konzultáció, szakmai tanácsadás látogatások alkalmával a könyvtári szolgáltató 

helyeken, új könyvtárosok betanítása,  

• alapfokú könyvtárosi ismereteket nyújtó tanfolyam,  

• szakmai konferencia a vármegye könyvtárosainak aktuális könyvtárszakmai témákban,  

• regionális (Baranya, Tolna, Somogy, Zala) szakmai műhelynap a KSZR aktuális kérdései-

ről, feladatairól 

 

A kihelyezett szakmai napjaink 2023-ban Barcson, Csurgón és Marcaliban valósultak meg. Ka-

darkúton betegség miatt nem szerveztünk, Balatonboglár pedig a dél-dunántúli regionális szak-

mai műhelynapnak volt a társházigazdája. Kaposváron két alapfokú tanfolyam kötötte le az 

erőforrásainkat.  

 

Kettő alkalommal, januárban és októberben szerveztünk a vármegyeszékhelyen a szakképzet-

len könyvtári munkatársaknak alapfokú ismereteket adó, 20 órás tanfolyamot. A főbb hangsúly 

továbbra is a szolgáltató helyeken folyó gyakorlati munka megismerésén és a szolgáltatások 

sokféleségének megismerésén volt. Az alapvető könyvtári jogszabály és a KSZR működésének 
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bemutatása mellett szó volt egyebek között a KönyvtárMoziról, a könyvtárnépszerűsítésről, va-

lamint a fontosabb internetes információforrásokat is ismertettük a könyvtárosokkal. A képzés 

végén 30 hallgató vehette át tanúsítványát a sikeres teljesítésről. 

A kistelepülési könyvtárosokkal legalább negyedévente egyszer személyesen is találkozunk a 

helyi szolgáltató helyen és megbeszéljük az aktuális problémákat. Személycsere alkalmával 

pedig soron kívül kimegyünk és tisztázzuk a feladatokat, a könyvtári adminisztrációt, az elvá-

rásokat. Továbbra is jellemző a fluktuáció a kistelepülések könyvtári szolgáltató helyein.  
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2.7. Eszközbeszerzés 

 

Beszerzett eszköz megnevezése3 A szolgáltató 

helyeken már 

meglévő eszkö-

zök száma ösz-

szesen 

2023-ban 

beszerzett 

eszközök 

darab-

száma az 

állami tá-

mogatás 

felhaszná-

lásával 

2023-ban 

beszerzett 

eszközök 

darab-

száma 

egyéb for-

rásból 

Szolgáltatások kisértékű tárgyi eszközei    

Fejlesztő játékok, eszközök  81  

Kiegészítő célbútorok, berendezési tárgyak   187  

Számítástechnikai, elektronikai eszközök:    

asztali számítógép+monitor (könyvtáros számára)  159   

asztali számítógép+monitor (használók számára)  556 6  

hordozható számítógép (könyvtáros számára) 69 15  

hordozható számítógép (használók számára) 64   

projektor 69   

nyomtató 108 8  

szkenner 20   

multifunkciós eszköz (nyomtató, szkenner) 155   

digitális fényképező 84   

vetítővászon 70 2  

DVD lejátszó 48 1  

televízió 59 1  

vonalkódolvasó 31 1  

hangszóró (vetítéshez) 9 6  

diavetítő 1 1  

görgős vágógép és laminálógép 8 1  

Szolgáltatások beruházása, fejlesztése    

Számítástechnikai nagyértékű eszközök:    

asztali számítógép+monitor (könyvtáros) 29   

asztali számítógép+monitor használók számára  52   

hordozható számítógép (könyvtáros) 14   

hordozható számítógép (használók számára) 14   

projektor 5   

nyomtató    

szkenner    

televízió 4   

monitor  12  

páratartalom mérő  1  

Xbox konzol  1  

 
3 a táblázat sorai tetszés szerint bővíthetőek 
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Hangfal  1  

 

2023-ban az eszközök beszerzése továbbra is folytatódott. Közel kerültünk hozzá, hogy a KSZR 

célkitűzést, amely szerint el kell érni minden könyvtári szolgáltató helyen, hogy legalább egy 

korszerű könyvtárosi és két használói számítógép álljon rendelkezésre, lassan teljesítjük. 

Új jelenség a működésünk életében, hogy a korábban beszerzett számítógépeket „javíttatjuk 

fel” a szolgáltató helyek számára. Lényegesen olcsóbb megoldás a teljesen új eszközök beszer-

zéséhez képest, viszont sokkal-sokkal több munkával jár. 

A KönyvtárMozi szolgáltatásba belépő könyvtárak továbbra is prioritást élveztek. A tavalyi 

évben sem a projektorok számát kellett gyarapítanunk, hanem a 2022-es évhez hasonlóan a 

filmvetítéshez elengedhetetlen hangzást biztosítjuk hangfalak beszerzésével. A lemorzsolódás 

miatt a jövőben projektor és vetítővászon vásárlására valószínűleg nem lesz szükség. Áthelye-

zéssel oldjuk meg az eszközök biztosítását. 

Fontosnak tartjuk, hogy a szolgáltató helyek komfortosak, ízlésesen berendezettek legyenek. A 

bútorvásárlással a kulturált könyvtári környezet fejlesztése volt a célunk. A bútorok beszerzé-

sénél ma már a kölcsönösségre törekszünk. A rendelkezésre álló források felhasználásánál azo-

kat a szolgáltató helyeket részesítjük előnyben, ahol aktívabb a fenntartói szerepvállalás. 

Az alábbi táblázat mutatja az elmúlt évek állami támogatásból történő beszerzéseit:  

 

 2013–2022 2023 

könyvtári polc 562 41 

folyóirattartó 92 3 

irodai forgószék 166 8 

számítógépasztal 101 3 

kárpitos szék 867 21 

asztal 127 15 

kölcsönző asztal 55 4 

babzsákfotel 109 19 

gyermek ülőke 152 12 

gyermekasztal 27 3 

fotel 69 4 

dohányzóasztal 22 1 
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irattartó szekrény 43 1 

íróasztal 10  

médiaszekrény 7  

könyvválogató láda 6  2 

olvasólámpa 36  

kiállítási tárló asztal 1  

könyvkocsi 4 2 

álló fogas 3 4 

projektorállvány 1  

fémvázas szék  43 

fiókos kisszekrény  1 

ÖSSZESEN 2460 187 

 

 

 2023. bruttó összeg támogatás %-a 

Bútorbeszerzés 6.899.004 Ft 4% 

Eszközbeszerzés 8.652.500 Ft 5,04% 

 

3. Szolgáltató könyvtár 

Infrastruktúra 

A Takáts Gyula Könyvtár a vármegye leggazdagabb állományú, általános gyűjtőkörű nyilvános 

könyvtára. 1952-ben létesült, mint tanácsi könyvtár, 1964-ben költözött jelenlegi helyére, majd 

2001-ben az alapterülete több mint 1500 m2-rel bővült. A központi könyvtár épülete könnyen 

megközelíthető, a város központjában helyezkedik el. A város területén egy fiókkönyvtár mű-

ködik.  

A Hálózati-Szaktanácsadói Osztály területi ellátással foglalkozó munkatársai és feldolgozó 

munkatársai a szolgálati bejárathoz közeli 150 m2 -es irodában dolgoznak. Az iroda egy részét 

raktározásra lehet használni. A szolgálati bejárat autóval könnyen megközelíthető, így a cso-

magok ki- és beszállítása viszonylag gyorsan megoldható. 
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Jármű és eszközpark  

A szolgáltató helyek látogatásához, a dokumentumszállításokhoz, a továbbképzések, szakmai 

napok vármegyeszékhelyen kívüli megtartásához 2 db személygépkocsi áll rendelkezésre: egy 

hétszemélyes Citroën Berlingo és egy ötszemélyes Škoda Rapid. Az előbbit 2020-ban, az utób-

bit 2018-ban vásároltuk. Az autókat gépkocsivezető munkatárs hiányában az engedéllyel ren-

delkező kollégák vezetik. 

A KSZR-ben végzett munkához minden technikai, informatikai és kommunikációs eszköz a 

rendelkezésünkre áll, folyamatos fejlesztésükről, cseréjükről gondoskodunk. 

Kötészetünkben lehetőség van oklevél és éremdoboz készítésre, könyv, folyóirat, kotta, szak-

dolgozat bekötésre, mappakészítésre, spirálozásra. A kötészeti munkákat egy fő félállásban 

végzi. A kistelepülések könyvtárai részére szükség esetén az értékes, elsősorban szakdokumen-

tumokat köttetjük újra, illetve a gyermekkönyveket javíttatjuk meg. Ezen kívül szakmai kiad-

ványaink fűzése is itt készül (Útmutató a könyvtárosi munkához, rendezvényes Ötletbörze, 

Könyvtárközi kölcsönzések nyilvántartása, stb.) 

Humán erőforrás 

2023-ban a vármegyei könyvtárnak 230 települési önkormányzattal volt szolgáltatási szerző-

dése. Ebből 96 szolgáltató helyet közvetlenül a központból láttunk el. A kistelepülési ellátás 

munkáját 5 városi könyvtár támogatta, náluk egy-egy könyvtáros van a módszertani, gondozási 

feladattal megbízva. A partner könyvtárak egyenként 14-38 települési szolgáltató hely munká-

ját segítik. Ez a munka elsősorban a dokumentumok kiszállítására, cseréjére, az állományellen-

őrzésekre, apasztásokra, szakmai tanácsadásra, segítségnyújtásra, az új könyvtáros betanítására, 

rendezvények koordinálására, adatgyűjtésekre, statisztikai adatrögzítésre terjed ki. 

A vármegyei könyvtár összesen 43 álláshellyel rendelkezik, amelyekből 2023-ban 39-t tölt-

hettünk be.  

A vármegyei könyvtárban a területi feladatok ellátását, koordinálását a Hálózati-Szaktanács-

adói Osztály végzi összesen 8 fővel a következőképpen: 

• A dokumentumok központi feldolgozását, nyilvántartását, a folyóiratok rendelését 3 munka-

társ végzi. Az ő munkájukat segíti 2 megbízási díjas kolléga, illetve végzik a települések állo-

mányának retrospektív adatrögzítését. 

• A kistelepülési szolgáltató helyek szolgáltatásainak fejlesztését, az informatikai-, technikai 

eszközök, kisértékű tárgyi eszközök fejlesztését, a fejlesztőjátékok, foglalkozási anyagok be-

szerzését, a szolgáltató helyek munkatársainak képzését, továbbképzését, a KSZR gyűjtemény 

fejlesztését, az állami támogatással való gazdálkodást, a dokumentumok szállítását és a 96 te-

lepülési szolgáltató hely közvetlen gondozását, segítését 5 területi munkatárs és 1 megbízási 

díjas kolléga látja el.  

• A könyvtári rendezvényeket a Hálózati-Szaktanácsadói Osztály két megbízott kollégája szer-

vezi, a helyismereti információszolgáltatásban a helyismereti részlegben két fő, az egyéb infor-

mációs szolgáltatásban a tájékoztató könyvtárosok segítenek, a könyvtárközi kéréseket két ol-

vasószolgálati munkatárs kezeli.  
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• A vármegyei könyvtár nem rendelkezik önálló gazdasági részleggel és gazdasági feladatokat 

ellátó munkatárssal. A vármegyei könyvtárat fenntartó önkormányzat Gazdasági Ellátó Szer-

vezete intézi a napi gazdasági feladatokat, amihez egy kihelyezett munkatárs áll a rendelkezé-

sünkre. Ez a munkatárs segíti az egész könyvtár gazdasági ügyeit, valamint az épület üzemelé-

sével kapcsolatos feladatokat is. Mivel a város egy távolabbi pontján van a gazdasági ügyek 

tényleges intézése, ez a KSZR miatt megnövekedett pénzügyi feladatok, beszerzések, számla-

forgalom következtében a hálózati osztályra ró óriási többletfeladatokat (beszerzések tervezése, 

lebonyolítása, számlaellenőrzés, szerződések elkészítése előadókkal). 

Dokumentumállomány és az integrált könyvtári rendszer 

A KSZR 241 901 darabos dokumentumállományából 236 529 db könyv, 28 térkép, 580 hang-

dokumentum, 4 698 képdokumentum, 62 elektronikus dokumentum és 4 kotta áll a könyvtári 

szolgáltató helyek rendelkezésére tartós vagy csereletétként. Ez mellett a vármegyei könyvtár 

245 000 db-os gyűjteménye is rendelkezésre áll könyvtárközi kölcsönzésre, továbbá mintegy 

38 800 db a helyben használatra.  

A dokumentumbeszerzéseknél figyelembe vesszük a kistelepülések igényeit és a költséghaté-

konyságot. Az ajánlattételi felhívás nyertese a KELLO 38% kedvezményt ad könyvek beszer-

zésénél. A csereletét biztosítja, hogy egy-egy dokumentumból csak a szükséges mennyiséget 

vásároljuk meg, ezzel a sokszínűséget is biztosítani tudjuk és nem duzzasztjuk fel feleslegesen 

az állományt.  

A Huntéka integrált könyvtári rendszer segítségével végezzük a KSZR csereállomány feldol-

gozását, kezelését, a kiszállítások, visszavételek adminisztrációját, valamint az állomány nyil-

vántartását. A szoftver nagyon jól szolgálja a területi munkát is.  

4. Minőségfejlesztés, minőségirányítás, a szolgáltatás dokumentálása 

A Takáts Gyula Könyvtár hat évvel ezelőtt kezdett el tudatosan minőségirányítással foglalkozni 

és 2023-ban benyújtotta a pályázatát a Minősített Könyvtár cím elnyerésére. Ma már a cím 

büszke tulajdonosai vagyunk.  

A könyvtár dolgozóiból álló Minőségirányítási Tanács öt csoportja következő feladatokat vé-

gezte el 2023-ben:  

• új vezető vette kezébe a Minőségirányítási Tanácsot 

• megírták, benyújtották a pályázati anyagot 

• elkészült az SZMSZ 

• a helyszínen fogadták a szakértőket 

• elkészültek az éves beszámolók és munkatervek (vármegyei könyvtár és KSZR) 

• több szolgáltatásunkról elégedettségmérést végeztek 
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A KSZR területén végzett munka dokumentálása 

• „Könyvtámasz” című, évente kétszer (tavasz, ősz) megjelenő folyóiratunkban folyamato-

san közzétesszük a KSZR-ben végzett munka legfontosabb mutatóit, illetve népszerűsítjük 

a KSZR szolgáltatásait, továbbá szorgalmazzuk a kistelepülések könyvtári munkájának be-

mutatását 

• KSZR honlap: ezen az internetes felületen folyamatosan frissítjük a személyi változáso-

kat, támogatott rendezvényeket, bővítjük a könyvtárakban használható, letölthető dokumen-

tumokat, információkat.  

• Drive táblázatok: a szolgáltatást segítő városi könyvtárak területi munkatársaival közösen 

megosztott táblázatokban gyűjtjük az adatokat, információkat, igényeket a beszámolók-

hoz, munkatervekhez, statisztikához, eszköz- és bútorbeszerzéshez, foglalkozási anyag és 

fejlesztőjáték beszerzéséhez. 

• iratminták, sablonok, igénylőlapok: a KSZR-ben végzett munkához különböző formátu-

múakat terveztünk, melyeket folyamatosan frissítünk, aktualizálunk és honlapunkon köz-

zéteszünk.  

• munkanapló, beiratkozási napló: minden évben a statisztikai adatgyűjtéshez igazítjuk a 

szolgáltató helyeken használandó dokumentumokat, és el is készíttetjük, továbbá eljut-

tatjuk a vármegye minden közkönyvtára és szolgáltató helye számára.  

• beszámolóhoz sablon: a településvezetők számára készülő, a KSZR-ben végzett munkáról 

szóló beszámolónkhoz is egységes sablont szerkesztettünk a területi munkatársak számára. 

• folyóiratok: minden évben a települések igényeit felmérve rendeljük meg, ezzel is bizto-

sítjuk a folyamatosan változó igények követését. 

 

A KSZR szolgáltatások népszerűsítését szolgáló eszközeink:  

• KSZR logó: minden hivatalos levelünkre felkerül, öntapadós matrica formájában pedig a 

vásárolt fejlesztőjátékokra is,  

• ajándéktárgyak: a Somogy vármegyei KSZR logójával vannak ellátva - bögre, kulcstartó, 

golyóstoll, tornazsák, dosszié, jegyzetfüzet: szakmai napjainkon, illetve meghirdetett vetél-

kedőinken használjuk,  

• könyvjelző, szórólap: a könyvtári szolgáltató helyek számára a KSZR szolgáltatások nép-

szerűsítésére készült a könyvtárhasználóknak,  

• roll-up: szakmai napjainkon vizuálisan informál és népszerűsíti szolgáltatásunkat,  

• egyenpóló: a szolgáltatásban részt vevő területi munkatársak számára a vidéki munkához 

készíttettük,  

• nyitvatartási tábla: a könyvtári szolgáltató helyek számára egységes formában készíttet-

tük, melyen a KSZR logó mellett a szolgáltató vármegyei könyvtár elérhetősége is szerepel,  

• „Könyvtámasz”: könyvtárszakmai folyóiratunk, melyet a fenntartó önkormányzatok felé 

is terjesztünk.  
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5. Sajtóbibliográfia a KSZR vármegyei szolgáltatásairól 

  KOVÁCS GÁBOR 

1848 emléke nem a felemelt kezekről szól / Kovács Gábor - In: Somogyi Hírlap : közéleti 

napilap  . 63. sz. 2023. 03. 16.. - 2023.. -p. 2. : 2 fotóval. 

Kaposvár -- Tarany -- Böhönye -- Szőlősgyörök -- Nagyatád -- Marcali -- Kaposfüred -- 

Újvárfalva 

KÓCZIÁN ZOLTÁN GERGELY 

Bemutatkozik Majom Úr - A Bertók László Városi Könyvtár tiszteletbeli 

segédkönyvtárosa" / Kóczián Zoltán Gergely - In: Könyvtámasz : Somogy megyei 

könyvtárosok lapja. 1. sz. 2023. tavasz-nyár. - 2023.. -p. 3. : 2 fotóval. 

Városi Könyvtár (Nagyatád) 

NAGY MIKLÓSNÉ 

Beszélgetés Galgóczi Dóra író-természetgyógyásszal a könyvtárban : Lépésről lépésre: 

életmódváltás természetesen / Nagy Miklósné - In: Világosi hírmondó : Balatonvilágos 

független havilapja. 11. sz. 2023. november. - 2023.. -p. 7. : 2 fotóval. 

Községi könyvtár (Balatonvilágos) 

KOVÁCS GÁBOR 

Civilek házát építenek / K. G. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 63. sz. 2023. 03. 16.. 

- 2023.. -p. 4. 

Nagyszakácsi 

DOMBÓVÁRI KINGA 

Egy Ropi naplója tábor Marcaliban / Dombóvári Kinga - In: Könyvtámasz : Somogy 

megyei könyvtárosok lapja. 2. sz. 2023. ősz-tél. - 2023.. -p. 5. : 9 fotóval. 

Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár (Marcali) 

DOMBÓVÁRI KINGA 

Energetikai korszerűsítés - hírek a marcali Berzsenyi Dániel Városi Könyvtárból / 

Dombóvári Kinga - In: Könyvtámasz : Somogy megyei könyvtárosok lapja. 1. sz. 2023. 

tavasz-nyár. - 2023.. -p. 5. 

Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár (Marcali) 

VARGA LÁSZLÓ 

Fiatalok is kedvet kaptak a horgoláshoz : A Nemzeti Művelődési Intézet pályázatán 

nyertek támogatást a foglalkozáshoz / Varga L. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 284. 

sz. 2023. 12. 06.. - 2023.. -p. 2. : 1 fotóval. 

Grosics József, Községi Könyvtár (Csokonyavisonta)  

KISS KÁLMÁN 

Holládi családokról mesélnek a kaszák / Kiss Kálmán - In: Somogyi Hírlap : közéleti 

napilap   

. 219. sz. 2023. 09. 19.. - 2023.. -p. 4. 

Kabai Gergely, Községi Könyvtár (Hollád) 

KOVÁCS GÁBOR 

Könyvek várják az utasokat a buszmegállóban : Várakozás közben gyorsabban telik az 
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idő a regények és novellák nágocsi társaságában / Kovács G. - In: Somogyi Hírlap : közéleti 

napilap   

. 258. sz. 2023. 11. 06.. - 2023.. -p. 5. : 1 fotóval. 

Nagy Judit - Nágocs 

CSAPÓ TAMÁSNÉ 

"A könyvtár - mesterséges éden" (Alphonse de Lamartine) / Csapó Tamásné - In: 

Könyvtámasz : Somogy megyei könyvtárosok lapja. 1. sz. 2023. tavasz-nyár. - 2023.. -p. 7. : 1 

ábrával. 

KönyvtárPont (Kaposvár) -- Tüskevári Könyvtár, fiókkönyvtár, Kaposvár 

SOLTÉSZ SZILVIA 

Könyvtári hírek / Soltész Szilva - In: Kapcsolat : Ádánd Önkormányzatának lapja. 1. sz. 

2023. december. - 2023.. -p. 23. 

Községi Könyvtár (Ádánd), Könyvtár Mozi 

BENDÉNÉ BABODI CSILLA 

Könyvtári tájékoztató - In: Keresztúri Hírmondó : Balatonkeresztúr Önkormányzatának 

havonta megjelenő információs lapja. 3. sz. 2021. 09 .. - 2023.. -p. 8. 

KOVÁCS GÁBOR 

Lebontják a régit, építik az újat / K. G. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 144. sz. 

2023. 06. 23.. - 2023.. -p. 2. 

községi könyvtár Ságvár 

Levelek a talicskából : Postatörténeti emlékkiállítás nyílt Ságváron - In: Somogyi Hírlap : 

közéleti napilap. 235. sz. 2023. 10. 07.. - 2023.. -p. 4. : 1 fotóval. 

Tarjányi Andrásné, Községi Könyvtár (Ságvár) 

KOVÁCS GÁBOR 

Megszépítik a faluközpontot / K. G. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap   

. 2. sz. 2023. 01. 03.. - 2023.. -p. 2. 

községi könyvtár Hajmás 

TURBÉKI BERNADETT 

Mielőtt elbúcsúzna tőlük, megmutatja gyűjteményét : A könyvtárba költöztette a babáit a 

Gálosfára települt gyűjtő / Turbéki Bernadett - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 85. sz. 

2023. 04. 13.. - 2023.. -p. 5. : 3 fotóval. 

BARJÁKNÉ MARTIN JUDIT 

A Művelődési Ház és Községi Könyvtár beszámolója a 2022-ben végzett munkáról, 

2023 évi programterve / Bajrákné Martin Judit - In: Berényi Hírlap : Balatonberény 

Önkormányzatának havonta megjelenő kiadványa. 1. sz. 2023. 01. január. - 2023.. -p. 4-5. : 3 

fotóval. 

MAROSI GÁBOR 

Művészfalut álmodtak, a street art neves alkotói valóra váltották / Marosi Gábor - In: 

Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 161. sz. 2023. 07. 13.. - 2023.. -p. 6. : 3 fotóval. 

Poszáné Szabó Edit, Street Art Fesztivál, Somogyszentpál 
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HARSÁNYI MIKLÓS 

Petőfi-verseket szavaltak a diákok / H. M. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 232. sz. 

2023. 10. 04.. - 2023.. -p. 2. 

Rázsits Veronika -- Egyed Nándor -- Sárközi Angéla 

községi könyvtár Somogysárd 

BÉRES KRISZTINA 

Strandkönyvtár a boglári strandon / Béres Krisztina - In: Könyvtámasz : Somogy megyei 

könyvtárosok lapja. 2. sz. 2023. ősz-tél. - 2023.. -p. 3. : 9 fotóval. 

Szóllás Péter -- Mészáros Miklós -- Gregorics László 

Lukács Károly Városi Könyvtár (Balatonboglár)  

GÓZ LILLA 

Strandkönyvtár nyílt Bogláron / G. L. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 137. sz. 

2023. 06. 15.. - 2023.. -p. 2. 

Mészáros Miklós, Lukács Károly Városi Könyvtár (Balatonboglár)  

MAROSI GÁBOR 

Szavaltak és filmet néztek a böhönyeiek / Ma. G. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 

92. sz. 2023. 04. 21.. - 2023.. -p. 2. 

Zsoldos Márta Piroska -- Molnár Ferenc, Költészet Napja 

SZOMOR-HORVÁTH GEORGINA 

A településeken végzett munka öröme / Szomor-Horváth Georgina - In: Könyvtámasz : 

Somogy megyei könyvtárosok lapja. 2. sz. 2023. ősz-tél. - 2023.. -p. 11. 

Somogy megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 

HARSÁNYI MIKLÓS 

Térköveznek a könyvtárnál / H. M. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 4. sz. 2023. 01. 

05.. - 2023.. -p. 2. 

községi könyvtár Somogyszil 

KOSZORUS RITA 

Új beiratkozókat is hozott a strandtéka / Koszorus Rita - In: Somogyi Hírlap : közéleti 

napilap 

. 244. sz. 2023. 10. 18.. - 2023.. -p. 4. 

Béres Krisztina - Lukács Károly Városi Könyvtár (Balatonboglár) -- Somogy megyei 

Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 

VÖRÖS BRIGITTA 

Vadonleső kukucskáló / Vörös Brigitta - In: Könyvtámasz : Somogy megyei könyvtárosok 

lapja. 1. sz. 2023. tavasz-nyár. - 2023.. -p. 4-5. : 3 fotóval. 

Városi Könyvtár Tab -- Zichy Mihály Művelődési Központ (Tab) 

KOVÁCS GÁBOR 

Vonzó az új faluház a fiataloknak / K. G. - In: Somogyi Hírlap : közéleti napilap. 10. sz. 

2023. 01. 12.. - 2023.. -p. 2. 

községi könyvtár Háromfa 
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6. KSZR rendezvénynaptár  

 

Dátum Rendezvény Település 

2023. február 17. Ribizli bohóc farsangi műsora Somodor 

2023. február 25. Kiskondás együttes téli műsora Somogyacsa 

2023. március 21. Ribizli bohóc interaktív műsora Somogygeszti 

2023. április 1. Hangerdő Társulat - Két vadász meg egy nyúl Balatonföldvár 

2023. április 1. Grimask Színház - Állati la Fontaine Bábonymegyer 

2023. április 5. 
Füred Rock Színkör - "Szerelem-Család-Haza-

Nemzet-Szabadság" című irodalmi műsora 
Mernye 

2023. április 5. Rosta Géza - Hogyha zene szól Bélavár 

2023. április 5. Rosta Géza - Hogyha zene szól Bolhó 

2023. április 8. 
Hangoló Zenés Gyermekszínház -  

Állatok olimpiája 
Szenyér 

2023. április 11. Orlik István - Lennék kisgyermek Böhönye 

2023. április 29. Hangolda Műhely - Tavaszi műsor Csököly 

2023. május 12. Zöld - Híd Alapítvány - Öko-kuckó játszóház Hetes 

2023. május 16. Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Lakócsa 

2023. május 20. Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Nagykorpád 

2023. május 20. Grimask Színház - Állati la Fontaine Zimány 

2023. május 20. Kiskondás együttes gyereknapi műsora Szenna 

2023. május 20. 
Mizereg Műhely -  

Drótostót és a nyelves királylány 
Magyaratád 

2023. május 20. Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Zala 

2023. május 25. Kiskondás együttes tavaszi műsora Inke 

2023. május 26. Grimask Színház - Állati la Fontaine Szántód 

2023. május 27. Furfangos Paraván - A vajaspánkó Rinyaújnép 

2023. május 27. Kiskondás együttes gyereknapi műsora Simonfa 

2023. május 27. Grimask Színház - Állati la Fontaine Orci 

2023. május 27. Juhász Katalin - Te leszel a bajnok! Szólád 
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2023. május 27. Furfangos Paraván - A vajaspánkó Sántos 

2023. május 27. Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk! Hollád 

2023. május 27. Kiskondás együttes tavaszi műsora Kercseliget 

2023. május 27. Rosta Géza - Hogyha zene szól Potony 

2023. május 27. Ködből Palotát Egyesület Pandasarok műsora Csombárd 

2023. május 27. Orlik István - Tárulj Szezám! Babócsa 

2023. május 27. Orlik István - Lennék kisgyermek Darány 

2023. május 28. Ribizli bohóc interaktív műsora Szabadi 

2023. május 28. Ribizli bohóc interaktív műsora Ötvöskónyi 

2023. május 28. Sarkadi Kiss János - A brémai muzsikusok Várda 

2023. május 28. Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk! Bodrog 

2023. június 3. Orlik István - Tárulj Szezám! Osztopán 

2023. június 3. Vattacukor zenekar - Nyári műsor Edde 

2023. június 3. Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk! Szentgáloskér 

2023. június 3. Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Pogányszentpéter 

2023. június 4. Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk! Cserénfa 

2023. június 4. Orlik István - Lennék kisgyermek Fiad 

2023. június 10. 
Mizereg Műhely -  

Drótostót és a nyelves királylány 
Komlósd 

2023. június 10. Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk! Péterhida 

2023. június 21. 
Ritmustréning - Tengeri Attila -  

Játsszunk együtt dobolósat 
Somogysámson 

2023. június 23. Vattacukor zenekar - Nyári műsor Balatonvilágos 

2023. június 24. 
Ritmustréning - Tengeri Attila -  

Játsszunk együtt dobolósat 
Csákány 

2023. június 24. Ribizli bohóc interaktív műsora Lulla 

2023. június 27. Zöld - Híd Alapítvány - Öko-kuckó játszóház Látrány 

2023. június 28. Figura Ede - Színes feketerigó Somogyszob 

2023. június 28. Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk! Lábod 

2023. július 1. 
Tücsökmosoly Kulturális Egyesület -  

Tücsökszabi móka 
Ordacsehi 



Somogy vármegye  KSZR beszámoló 2023 

 

38 
 

2023. július 1. Ribizli bohóc interaktív műsora Baté 

2023. július 8. Kis-Hétrét Együttes - Zenei játszótér Tikos 

2023. július 8. Grimask Színház - Állati la Fontaine Somogysárd 

2023. július 12. Grimask Színház - Állati la Fontaine Táska 

2023. július 15. 
Mosolygyár Egyesület -  

Betekintés a Virtuális Valóságba 
Kaposhomok 

2023. július 15. 
Mosolygyár Egyesület -  

CLASS VR Virtuális élményóra 
Heresznye 

2023. július 15. Orlik István - Tárulj Szezám! Kálmáncsa 

2023. július 18. Zöld - Híd Alapítvány - Öko-kuckó játszóház Patalom 

2023. július 20. Dr. Szász János - Varázsóra Kaposújlak 

2023. július 22. Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk! Somogymeggyes 

2023. július 29. Grimask Színház - Állati la Fontaine Drávagárdony 

2023. július 29. Hangolda Műhely - Nyári műsor Fonó 

2023. július 31. 
Mosolygyár Egyesület -  

CLASS VR Virtuális élményóra 
Gamás 

2023. augusztus 5. Grimask Színház - Állati la Fontaine Teleki 

2023. augusztus 5. 
Füred Rock Színkör - "Szerelem-Család-Haza-

Nemzet-Szabadság" című irodalmi műsora 
Rinyaújlak 

2023. augusztus 5. 
Tücsökmosoly Kulturális Egyesület -  

Tücsökszabi móka 
Ádánd 

2023. augusztus 5. Deli Orsolya nyári műsora  Mosdós 

2023. augusztus 19. Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Balatonújlak 

2023. augusztus 19. Figura Ede - Erdei Strand Mike 

2023. augusztus 20. Hangolda Műhely - Nyári műsor Bárdudvarnok 

2023. augusztus 20. Rosta Géza - Hogyha zene szól Patca 

2023. augusztus 26. Acoustic Classroom - Akusztikus dalok Somogybükkösd 

2023. augusztus 26. Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Hencse 

2023. szeptember 9. Osztováta együttes - Kis Benő Kőröshegy 

2023. szeptember 9. Rosta Géza - Hogyha zene szól Somogycsicsó 

2023. szeptember 16. Grimask Színház - Állati la Fontaine Pusztaszemes 

2023. szeptember 23. Ködből Palotát Egyesület Pandasarok műsora Szenta 
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2023. szeptember 29. Sás Károly író-olvasó találkozó Sérsekszőlős 

2023. szeptember 30. Kiskondás együttes őszi műsora Somogytúr 

2023. október 2. Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Homokszentgyörgy 

2023. október 2. Kiskondás együttes őszi műsora Berzence 

2023. október 2. Sohonyai Edit - "Úristen, kamasz lettem!" Karád 

2023. október 3. Grimask Színház - Állati la Fontaine Öreglak 

2023. október 4. Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas  Kéthely 

2023. október 4. Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas  Balatonkeresztúr 

2023. október 7. Füred Rock Színkör - Idősek napi műsora Somogybabod 

2023. október 7. Szász János - Varázsóra Ecseny 

2023. október 9. Orlik István - Füttyentek rád, zord világ… Berzence 

2023. október 11. Kiskondás együttes őszi műsora Somogyszil 

2023. október 18. Grimask Színház - Állati la Fontaine Szulok 

2023. október 20. Zoltáni Zsolt - Leng a zászló Balatonőszöd 

2023. október 30. Grimask Színház - Állati la Fontaine Jákó 

2023. október 31. Ribizli bohóc - Kopogtat az ősz Bálványos 

2023. november 6. 
Mosolygyár Egyesület - CLASS VR Virtuális él-

ményóra 
Csokonyavisonta 

2023. november 9. Kiskondás együttes őszi műsora Balatonberény 

2023. november 10. Kis-Hétrét Együttes - Zenei játszótér Zákány 

2023. november 11. Hertelendy Helga - Kézműves foglalkozás Szentgáloskér 

2023. november 11. Vattacukor zenekar - Őszi műsor Hosszúvíz 

2023. november 14. Hangoló Zenés Gyermekszínház - A tél Taszár 

2023. november 15. Grimask Színház - Állati la Fontaine Őrtilos 

2023. november 15. Ribizli bohóc interaktív műsora Nemesdéd 

2023. november 18. Orlik István - Flúgos zenetörténet Felsőmocsolád 

2023. november 23. Ködből Palotát Egyesület Pandasarok műsora Nikla 

2023. november 23. Mizereg Műhely - Boros Büssü 
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2023. november 24. Telegdi Ágnes író-olvasó találkozó Karád 

2023. november 30. Kiskondás együttes téli műsora Segesd 

2023. december 1. Ribizli bohóc Mikulás műsora Vése 

2023. december 1. Hangoló Zenés Gyermekszínház - A tél Nagyszakácsi 

2023. december 2. Grimask Színház - Tele… puttony Csurgónagymarton 

2023. december 2. Orlik István - Jön a Mikulás Kőkút 

2023. december 2. Hangerdő Társulat - Mikulás és a Krampusz Kaposkeresztúr 

2023. december 2. Ribizli bohóc Mikulás műsora Som 

2023. december 3. Hertelendy Helga - Kézműves foglalkozás Nagycsepely 

2023. december 3. Ribizli bohóc Mikulás műsora Nagyberki 

2023. december 4. Grimask Színház - Tele… puttony Öreglak 

2023. december 4. Hangerdő Társulat - Mikulás és a Krampusz Tengőd 

2023. december 4. Ribizli bohóc Mikulás műsora Szentbalázs 

2023. december 5. Hangoló Zenés Gyermekszínház - A tél Böhönye 

2023. december 5. Orlik István - Jön a Mikulás Taszár 

2023. december 5. Hangerdő Társulat - Mikulás és a Krampusz Vízvár 

2023. december 5. Zoltáni Zsolt - Miki, Miki, Mikulás Rinyakovácsi 

2023. december 6. Hangerdő Társulat - Mikulás és a Krampusz Törökkoppány 

2023. december 6. Grimask Színház - Varázscsengő Sávoly 

2023. december 6. Kiskondás együttes téli műsora Kőröshegy 

2023. december 6. Orlik István - Jön a Mikulás Kiskorpád 

2023. december 8. Hangerdő Társulat - Mikulás és a Krampusz Kálmáncsa 

2023. december 8. Hangoló Zenés Gyermekszínház - A tél Zákányfalu 

2023. december 8. Grimask Színház - Tele… puttony Szabás 

2023. december 8. Hangerdő Társulat - Mikulás és a Krampusz Kisberény 

2023. december 8. Ribizli bohóc Mikulás műsora Kisasszond 

2023. december 9. Figura Ede - A hóember születésnapja Csokonyavisonta 
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2023. december 9. Zoltáni Zsolt - Csuda Mikulás Somogydöröcske 

2023. december 9. Hangerdő Társulat - Mikulás és a Krampusz Kapoly 

2023. december 9. Figura Ede - A hóember születésnapja Zselickislak 

2023. december 9. Grimask Színház - Tele… puttony Nyim 

2023. december 9. Zoltáni Zsolt - Adventi hírnök Miklósi 

2023. december 11. Grimask Színház - Tele… puttony Somogyvámos 

2023. december 14. Figura Ede - A hóember születésnapja Lad 

2023. december 14. Kovács Gábor muzsikus - Zenetarisznya Somogyfajsz 

2023. december 15. Juhász Katalin - Hallod a csengő szavát Ságvár 

2023. december 15. Juhász Katalin - Hallod a csengő szavát Somogyaszaló 

2023. december 16. Kiskondás együttes téli műsora Varászló 

2023. december 16. Ribizli bohóc Mikulás műsora Buzsák 

2023. december 16. Zoltáni Zsolt - Adventi hírnök Kaposgyarmat 

2023. december 16. Kiskondás együttes téli műsora Kisbárapáti 

2023. december 17. Vattacukor zenekar - Téli műsor Kaposfő 

2023. december 21. Zoltáni Zsolt - Adventi hírnök Bolhás 

2023. december 22. Mizereg Műhely - Betlehembe jer pajtás Libickozma 

 

 

 


